WTO青年學者計畫（WTO Young Professionals Programme,簡稱YPP計畫）

1. 背景
開發中國家與低度開發國家之會員持續向WTO秘書處反應，盼秘書處之工作人員配置能更反映出WTO會員國籍之多樣化。因此YPP計畫由此誕生。
2. 基本方針
· WTO秘書處係由一群具有高專業知能之工作人員所組成。工作人員之招募係根據WTO員工規範與準則且係遵照機會平等、性別、種族與宗教平等之原則來進行。WTO招募人才之主要訴求係尋找高專業知識工作人員以提供最高標準之能力、效率與整合能力。
· 其他國際組織目前業有類似YPP計畫，而WTO目前則尚未有一個確切的政策來吸引青年學者。YPP計畫能幫助開發中與低度開發國家對國際貿易有興趣之優秀青年學者（擁有碩士學歷）在WTO學習更高階之專業知能並接受專業人士輔導，並可增進渠等在國家、區域或者國際層級更多之工作機會，另亦可增進渠等在WTO獲得短期計畫合約之徵選機會。
3. 主要計畫內容
獲選成為YPP計畫之青年學者將被分發至WTO各秘書處實習，接受第一手秘書處專業人員之督導與深入了解各秘書處工作內容與各項活動。計畫主要目的如下：
· 為青年學者提供吸取貿易議題專業實用經驗之舞台並可貢獻於WTO；
· 提供了解WTO各項協定之專業知能；
· 俾利在秘書處少有能見度之開發中與低度開發國家會員藉由該計畫可在WTO人才招募上增加獲選機會。
4. 計畫敘述
· YPP計畫之徵選標準係依照WTO目前現有之招募人員相關計畫與標準進行，遴選標準不會為了讓開發中與低度開發國家會員在WTO秘書處有席位即妥協。
· 計畫將先從徵選5名來自開發中與低度開發國家之候選人開始，為期一年。計畫初前幾年將優先選擇目前在WTO秘書處未有高階工作人員之開發中與低度開發國家會員。
· WTO將在網上公布徵選計畫，遴選委員會嗣將首先審視各申請者之專業能力。與目前WTO之技術訓練計畫不同，青年學者將逕自上網申請，無須經過其政府提名。
· 獲選者在WTO工作實習一年後將不會獲得延長。另獲得機會之開發中與低度開發國家青年學者代表，該國青年學者於下一年度即喪失資格入選，以增加公平性與多樣性。
· 獲選者與秘書處官員具有同樣的義務，包括在實習期間應遵守相關保密義務。
· 獲選者將依照個人興趣與機關訴求分發至秘書處各單位實習。
5. 計畫對象
申請YPP計畫之主要對象將係目前在WTO秘書處專業人士等級（professional level）尚未有相關國籍人士之71個開發中與低度開發國家（包括我國，如附件一）。
5.1資格
參選者必須具備下列資格：
· 年齡在32歲以下
· 具國際經貿相關科系之碩士學歷
· 曾就WTO相關領域發表學術研究或展現相關專業能力
· 具備戰略思考能力，能獨自完成或參與團體工作之能力
· 能展現對貿易政策之強烈興趣
· 具有2年相關工作經驗為佳
· 能流利使用WTO官方語言其一（英文、法語或西班牙）
5.2計畫管理
· WTO技術暨訓練處將指派乙名課程經理（Programme Manager）督導獲選之青年學者，與技術協助督導與考評團隊（TAME）與WTO人力資源處及分發單位緊密合作。
· WTO技術暨訓練合作處處長將係整個YPP計畫之總督導人。
· 獲選成員將接受訓練單位之處長指派該處資深同仁分發工作並且提供督導協助。
6. 財政預算
· YPP計畫之財政預算編列將視有多少青年學者參加計畫。
· 乙位青年學者之標準支出預計每年約45000瑞郎，其中包括每個月3500瑞郎薪水，醫療保險與旅行支出。
· 每年徵選名額將視預算資源分配與WTO各機關之需求而定。
· YPP計畫之財政預算將放在WTO 2016-2017技術訓練計畫中併同討論。
7. 執行時程
一旦WTO確認通過執行YPP計畫後，該項計畫將放置在WTO招募網頁與技術協助（TRTA）之網頁上。徵選計畫預計於2015年下半年開始執行，即表示獲選之青年學者成員最快可於2016年1月開始實習。
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