预防医学可选课程有：
第八学期（上半年）课程：社会医学(22/8)、儿童少年卫生学(30/20)、毒理学基础(30/24)、
卫生统计学(60/20)、流行病学(64/56)。
第九学期（下半年）课程：环境卫生学(52/40)、营养与食品卫生学(52/40)、职业卫生与职业医学(56/44)。

社会医学课程简介
    社会医学是研究社会因素与健康及疾病之间相互联系及其规律的一门科学。它研究社会因素，包括政治、经济、法律、教育、社会保障、环境保护、行为生活方式以及卫生服务等众多因素与个体及群体健康的相互作用及其规律。针对不同的社会卫生状况，制订相应的社会卫生措施，保护和增进人群的身心健康，提高生活质量与环境质量，充分发挥健康的社会功能，提高人群的健康水平。

儿童少年卫生学课程简介

    儿童少年卫生学，简称儿少卫生学，是保护和促进儿童少年身心健康的科学，是预防医学的重要组成部分。本学科是研究处在生长发育时期的儿童少年身心健康与外部环境及遗传的相互关系，发挥身心发育潜力，改善外界环境条件，减少和控制消极因素，提出相应的卫生要求和适宜的卫生措施，以达到预防疾病、增强体质、促进身心健康发育,为成年期的生命保护和晚年的生命质量奠定良好的基础,从而达到提高生命质量的目的。其研究对象是从出生后的婴儿直到发育成熟的青年,年龄范围为0～25岁。但主要以中小学生为重点,也包括学龄前儿童和大学生。

毒理学基础课程简介
卫生毒理学是预防医学专业课程体系中的重要组成部分，是预防医学生必须学习的专业基础课程之一。通过《卫生毒理学基础》课程的学习，初步掌握卫生毒理学的基本概念、理论与方法，为预防医学的其它专业课程中有关毒理学内容的学习和运用打下基础。同时，《毒理学基础》具有以下特征：①坚持“三基”、“五性”和“三定”的基本原则，力求符合高素质、创新性、应用型预防医学人才的培养目标。②基于毒理学既是基础学科又是应用学科的双重属性，力求更新理念，反映趋势，调整思路，体现策略，强调应用。③注重以描述毒理学-机制毒理学-管理毒理学为主线贯穿全书，力求构建概念统一、重点突出、深浅适宜、结构合理的知识体系。

卫生统计学课程简介

卫生统计学是研究居民健康状况及卫生服务领域中数据的收集、整理和分析的一门学科，是认识医学现象数量特征的重要工具，是发现隐藏在各种偶然事件中的必然规律性的有利武器，是认识世界的重要手段。卫生统计学的研究内容都必须建立在统计学的基本原理和方法的基础上。学生必须首先掌握它的基本原理和方法，才能透彻理解和应用卫生统计学的基本内容，解决各自专业领域中的实际问题。随着社会的进步和医学科研的发展，对公共卫生医师提出了更高的要求，不仅要懂得各种统计学方法的应用，还应具备统计考验的能力，以适应今后社会对人才多方面的需要。公共卫生医师必须经常深入现场进行调查研究，了解人群的健康状况，发现存在的问题，提出有针对性的预防措施，评价、总结各种预防措施的效果，并且根据工作的需要开展相应的研究工作，为此预防医学专业的学生必须学好卫生统计学。

流行病学课程简介

作为现代预防医学教育的基本的工具学科—流行病学,为了跟上飞速发展的时代，流行病学在现代医学和预防医学领域中的地位和作用日显重要。流行病学不仅是预防医学的一门基本课程，而且也是现代医学的一门基础学科。事实上，在我国它已成为临床医学、预防医学和卫生事业管理、口腔医学、妇幼保健等专业的必修课程。

环境卫生学课程简介
环境卫生学是研究自然环境和生活环境与人群健康关系的科学。随着医学与环境科学的进步，环境卫生学在揭示环境因素对人群健康影响的发生、发展规律和充分利用有利的环境因素，控制不利的环境因素方面，担负着特定的使命，并逐步发展成为一门独立的学科。它既是预防医学的一个重要分支学科，又是环境科学的重要组成部分，因而可以说，环境卫生学是由预防医学与环境科学相互结合的产物。

营养与食品卫生学课程简介
营养与食品卫生学是研究食物、营养与人体健康关系的一门科学。它实际上包含着两个并列的学科，即营养学与食品生学。营养学是研究人体营养规律及其改进措施的科学，它属于生物科学的一个分支。其研究内容包括营养学基础、各类食物的营养价值、不同人群的营养、营养与疾病以及社区营养等方面。食品卫生学是研究食品中可能存在的、威胁人体健康的有害因素及其预防措施，提高食品卫生质量，保护食用者安全的科学。其研究内容包括食品污染及其预防，包括污染的种类来源、性质作用、含量水平、监测管理以及预防措施；各类食品的主要卫生问题；食品添加剂；食物中毒及其预防以及食品卫生监督管理等内容。

职业卫生与职业医学课程简介

劳动卫生与职业病学是预防医学的重要分支学科，是研究劳动条件和职业环境对健康的影响以及如何改善劳动条件，创造安全、卫生的劳动和职业环境，提高劳动者的职业生活质量的一门科学。其内容涵盖了所有职业人群的卫生问题。劳动卫生与职业病学的首要任务是识别、评价、预测和控制不良劳动条件中存在的职业因素，以防止其对劳动者健康的损害；其次，是对职业性病损的受罹者进行早期监测、诊断和处理，促使其尽早康复。通过本课程学习，应使学生掌握劳动卫生与职业病的基本理论，基本知识和基本技能，树立卫生医师在劳动卫生工作管理和服务方面的正确观念，熟悉职业病的防治方法，并对本专业的国内外新成就和发展趋势有所了解，为今后从事卫生防疫、监督及劳动卫生的实际工作和科学研究奠定基础。

